

今日运河·民生

连涨6周的鸡蛋价格终回落

气温下降，产量增加是蛋价下降主要原因

本报济宁9月21日讯(记者 范少伟) 持续上涨6周的鸡蛋价格有所回落，21日，记者在城区农贸市场采访了解到，当日的鸡蛋价格为每斤4.2元，比两天前每斤4.5元的价格下降了0.3元。

“今天鸡蛋4.2元一斤，刚刚回落，两天前还4.5元每斤呢。”在铁塔寺附近的一家粮油店经营鸡蛋生意的陈女士对前来购买鸡蛋的顾客说。陈女士表示目前鸡蛋销量与前段时间差不多，并没

有因为价格的回落而增加多少。问到具体的价格回落原因，陈女士表示她也不清楚。“前段时间价格太高了，经过这么长时间的高价也应该有所下降了吧。”在粮油店买鸡蛋的王阿姨对记者说。

记者在济宁市畜牧局市场信息监测结果中了解到，9月21日的监测结果为8.4元/千克，这是连续6周鸡蛋价格的首次下降。

对于鸡蛋价格的止涨回落，济宁市畜牧局科技科胡

科长表示，通过前段时间的持续上涨，已经达到最高峰，所以到中秋期间价格只会稳中下降，不会再走高。“天气转凉，一些养殖户调整生产结构，经过一段时间的调整，鸡蛋产量相应提高，市场

供应量增加。”除此之外，一些大型糕点厂对于中秋商品的储备已经做好，目前对鸡蛋的需求没有那么大，也使城区价格有所下降。

工商节前查获300余箱假酒

本报济宁9月21日讯(记者 李倩 通讯员 张西军) 中秋节期间，白酒进入消费旺季，一些“山寨”白酒也乘机扎堆进入市场。近日，济宁市工商局市中分局根据群众举报，在草桥口批发市场一家酒水经营店中查获300余箱假酒。

据执法人员介绍，在草桥口批发市场一经营户商店内，堆满了啤酒，店铺内只有十几箱白酒，经打假人员鉴定为假酒。“当事人是一位60多岁的老人，否认是自己进的货。”执法人员介绍说，当事人称这是他老两口经营的小店，没有仓库。

随后，执法人员通过发现的一串钥匙找到了该商店的仓库，近40余个平方的仓库内堆满了各种各样的白酒，有300余箱，现场打假人员查看了三种白酒，都是假酒。经执法人员盘问，当事人承认，仓库内的假酒低价购进，打算在中秋节前销售的。

“对于普通消费者来说，一般可以通过查看白酒瓶盖上的生产日期、喷码分布是否均匀来判断酒真假。”但有些假酒的包装精美，没有专业的知识很难辨别。执法人员提醒说，消费者最好还是选择正规大型超市、品牌专卖店购买酒产品。

“雷人语”爬上中小学生文具

本报济宁9月21日讯(记者 范少伟) 印刷精美，色彩艳丽的笔记本内竟然写着“人不要脸，天下无敌……”等网络粗俗语。21日，记者在城区文具专卖店了解到，这种带有网络粗俗流行语的文具受到中小学生的欢迎，专家表示家长老师要正确引导青少年使用网络用语。

21日中午，在东门小学附近的一家文具店里，色彩鲜艳、大小不一的笔记本摆在门口摆眼的位置。翻开笔记本的首页，里面大多有用各种字体印刷的“非主流”网络粗俗语，比如“生活真他妈的无趣；我就这么贱，爱咋咋地……”不仅是笔记本，在书皮、文具盒、笔等文具上都能找到“非主流”语言或“暴力”图案。比如一支简单的圆珠笔，外形上包有枪支的图案，上面还写着“谁惹我毙了谁”。“这样的语言没什么吧，很

正常啊，很多同学也都在用，也没见到有什么影响。”正在霍家街小学附近的一家文具商店购买文具的莹莹对记者说。

一家文具专卖店的工作人员刘先生介绍，这些带有“非主流”或暴力图案的文具销量比较好，“可能是现在的孩子比较个性，喜欢不一样的东西，追求自身的特点吧。”而对于文具上的网络“雷人”语句，张先生表现的态度比较轻松，只是形式而已，对学生成长没有太大影响。

“目前社会语言表达的多样化，网络信息的复杂化和语言表达的不规范等多种因素促使生活中这样‘雷人’用语大量增加。”曲阜师范大学政治与社会发展学院副教授张英魁表示，“这是特殊语言的特定表达，只要家长老师正确引导，青少年会通过自己明辨是非的能力对此做出选择，不会对生活学习造成太大的影响。”



北外环电缆下地

20日，位于城区北外环路旁的高压线缆下地工程开工，济宁供电公司职工在110千伏市中1、2号线线路架空改造施工，通过输送装置将电缆传送到地下电缆隧道内。据介绍，此次改造中，线路的7—80号杆塔的电缆需下地，进入新建的4.95公里的电缆隧道中，电缆敷设送电完成后，还要对沿途的杆塔架空部分进行拆除。
本报记者 刘守善 通讯员 邵博 摄

送流浪者回家过节，难

热菜热饭，还有免费车票，他们却扭头就走

本报济宁9月21日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 王建强) 中秋团圆夜，一般都想和家里人一起过节，而济宁市民政局救助站也加大了救助力度，力争让流浪乞讨人员可以在中秋节前顺利回家和家人团聚。但是在上街巡查时却发现，很多流浪乞讨人员不愿接受救助，宁愿在外过节。

据介绍，自从进入9月份以来，济宁市第一救助站工作人员加大了上街巡查的力度，每天至少三次，发现流浪者尽快为他们找到家人，送他们回家，一个多月的时间

已经帮30余名流浪人员找到了家人。但是面对职业乞讨人员，他们却无计可施。

记者在第一救助站见到了两名长期驻站的流浪人员。“明天就是中秋了，不想回家过节吗？”面对这种问题，他们都低着头不愿回答。据工作人员介绍，其中一个流浪者已经在救助站住了三年多了，站上一直在帮他们找家，可是他们却不提供任何有价值的信息，而他们也已经习惯了救助站的生活，不愿回家。而还有很多以乞讨为职业的流浪者，一看到救助站的救助车

扭头就走，济宁市第一救助站尹副站长叹了口气。

“市民非常热心，看到流浪者就给我们打电话，可是我们赶到现场流浪者根本不理睬，换个地方继续乞讨，我们又不能强制他们接受救助，只能劝导，面对他们根本就是无计可施。”尹副站长告诉记者，虽然救助站有热菜热饭吃，有温暖的床睡觉，有免费的回程车票，还有专人送他们回家，可是他们的目的就是赚钱，究其原因，就是在街上乞讨“有钱赚”，很多乞讨者宁愿忍受酷暑严寒也不愿接受救助。